

冷轧硅钢厂举办“质量提升、人人有责”演讲比赛

本报讯(通讯员 巩鑫)近日,冷轧硅钢厂工会在厂党建工作室举行了一场主题为“质量提升、人人有责”的职工演讲比赛。本次比赛得到了广大职工的积极响应,共有14名来自科室、作业区的选手参赛,经过激烈的角逐,来自成品作业区的樊凯夺得了比赛冠军。

该厂负责人表示,硅钢质量事关每一名硅钢人的切身利益,事关硅钢厂的生存发展,只有质量工作搞上去,才能在市场上站稳脚跟,在竞争中脱颖而出。第一,要结合刚刚结束的主题教育,明确硅钢人的初心和使命,近年来随着硅钢冷连轧项目的投产、退火机组的建成、高端电工钢项目建设如火如荼进行,冷轧硅钢厂迎来了发展的机遇期。为此大力宣传“建设最具竞争力的硅钢生产企业”这个硅钢人的初心和使命就显得尤为重要。第二,好的质量离不开好的职工,好的职工就需大力弘扬

工匠精神,积极地做工匠精神的传承者。这次演讲比赛,通过一个个故事、案例,就是要带动广大职工发扬工匠精神,让冷轧硅钢厂的质量工作更上一个新的台阶。第三,做好质量工作需要的是每一名干部职工共同努力。质量工作要有挑剔的劲头和追求卓越的精神。对标国内同行业硅钢生产企业,我们的差距还很明显,为此我们要有忧患意识,要有进取精神,积极学习岗位标准、提升质量水平,同不良的行为做斗争,确保严格的生产工序生产出高质量的硅钢产品。

通过此次“质量提升、人人有责”演讲比赛,使该厂广大干部职工进一步统一了思想,在今后的工作中把硅钢厂的事当做自己的事,在质量提升工作中勇于创新,攻坚克难,团结一致,使冷轧硅钢厂质量工作取得更大进步。



今日图闻

造球系统是确保球团产品质量达标的重要工序,该矿原料作业区不断创新思维对策,通过每月开展造球工轮班实践操作、造球工轮流上台讲授造球经验等措施,努力提升造球工的操作技能,确保为下工序提供优质的生球,保障烧结质量。图为造球工交流学习造球经验。王振华 摄

质量对企业的重要性

李 骏

随着我国经济建设发展,企业迅猛崛起,面临激烈的市场竞争。在激烈的市场竞争中,企业越来越认识到质量管理的重要性和紧迫性,质量是企业生存和发展的第一要素,质量水平的高低,反映了一个企业的综合实力,质量问题是影响企业发展的重要因素,应充分认识质量管理和产品质量对企业发展的作用和影响。要想在竞争中求生存、求发展,就必须不断提升科技质量创新与水平,就是要把质量贯穿产品实现的全过程,真正的融入经营活动中,实现质量领先的战略目标。

在当今世界经济的大潮中,强弱很大程度上取决于一个国家的产品质量和服务质量。质量水平的高低可以说是一个国家经济、科技、教育和管理水平的综合反映。对于企业来说,质量也是企业赖以生存和发展的保证,是开拓市场的生命线,正可谓“百年大计,质量第一”。当今市场环境的特点之一一是用户对产品质量的要求越来越高。在这种情况下,就更要求企业将提高产品质量作为重要的经营战略和生产运作战略之一,因为,一方面低质量会给企业带来相当大的负面影响,它会降低公司在市场中的竞争力,增加生产产品或提供服务的成本,损害企业在公众心目中的形象。另一方面,以前价格被认为是争取更多的市场份额的关键因素,现在情况已有了很大变化。

很多用户现在更看重的是产品质量,并且宁愿花更多的钱获得更好的产品质量。在今天,质量稳定的高质量产品会比质量不稳定的低质量产品拥有更多的市场份额,这个道理是显而易见的。较好的质量会给生产厂商带来较高的利润回报,高质量产品的定价可以比相对来说质量较低产品的定价高一些。另外,高质量也可以降低成本,而成本降低也就意味着公司利润的增加。所以说质量是企业得以生存和发展的第一要素,质量水平的高低,反映了一个企业的综合实力,质量问题是影响企业发展的重要因素,在激烈的市场竞争中,应充分认识质量管理和产品质量对企业发展的作用和影响。

质量如此重要,可想而知,质量管理必须是企业最重要的基础管理之一,是企业产品和服务质量的根本保证。企业的质量管理制约企业成败。



技术中心科研三党支部提质创新践行使命

本报讯《践行初心使命锤炼不锈钢品质》宣传片在公司内网播出后,技术中心科研三党支部组织全体党员集中观看并开展讨论,全体党员表示,要不忘产业报国初心,践行大国重器的使命,立足岗位职责,树立质量意识,为实现太钢高质量发展贡献自己的力量。

作为科研人员,我们要细化质量管理,注重提品质、增品种、创品牌,以质立信、以质取胜,夯实高端特色精品基地。树立全员精品意识,实施精细化质量管控,推进精品工序、精品产线建设。同时,要坚持以科技创新为支撑,以“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新理念,推动技术研发从追跑并跑到领跑的转变,打造技术领先优势,通过具有完全自主知识产权的核心技术,为公司高质量发展奠定基础。

产品是决胜市场的利器,而质量是产品的名片,只有过硬的质量才会让太钢继续保持全球不锈钢行业的领军地位。全体党员要发扬敢于担当、奋斗有我的精神,坚持高端化、特色化、精品化的核心战略,充分发挥公司多年积累而成的工艺、技术、装备、研发、品牌等优势,使太钢勇立潮头。

科研三党支部号召全体党员坚持科技创新,坚持以用户需求为导向,不断提高太钢产品质量和市场占有率,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,戮力同心、奋发有为,“必将迎来太钢质量工作新的更加美好的春天”。

(技术中心科研三党支部)

在公司降本增效的大前提下,多数职工将眼睛盯在了节约上,能省一点算一点。节约固然不错,可要真正降本增效,还得从提高检修质量入手,检修质量正是检修者的输出产品,检修质量的好坏对检修费用的影响是很大的,比如一辆刚出厂的冶金车辆,就因检修质量问题而停用了,重新回库检修便增加了二次成本,如果轮对等重要部件损坏,加上来回的倒调车作业以及对生产的影响,实际成本更高。而检修质量好的车辆,能顺利使用一个检修周期,这其实是真正的节约。

今年8月的一场大雨,使物流中心车辆作业区机加工房的地基出现了渗水。车辆车轮车床C8011B因此而停

白检修质量要效益

通讯员 张守会

用,一时间,进入检修间的石灰漏斗车轮对与200吨铸锭车的轮对无法加工,有人提议用机车检修作业区的同型号车床进行加工,而我的意见是,如果库修车辆能有其他车顶替的话,尽量是用自己的车床加工,因机库的车床仿形是针对机车轮对的,加工一次的损耗为15mm;而车辆的车床加工一次,损耗只有5mm。换句话说,用机库的车床加工3次,轮对就达到报废限界了,而用自己的车床,最起码能加工6次以上。在

备件费如此紧张的形式下,如此检修是最大的节约。作业区主管同意了 my 的意见,于是决定自主维修C8011B,以使其尽快投用。以我们综合组的自有力量,再抽调部分点检员,再加外协队伍的精英,利用周日的时来完成此次检修。将积水全面排空后,对每一根电缆线均进行了详细测试,将润滑油进行了全部更换,经过试车后,该车床终于可以使用了。



尖山铁矿在推进质量检验管理中坚持“稳中求进”原则,不断夯实质量检验基础管理,有力推动质量检验规范化、精细化,化验准确率保持在94%以上。图为该矿计量检验室职工正在进行精矿样品的化验工作。公冶政荣 摄

营销中心积极开展质量提升活动

本报讯(通讯员 张焯)近日,营销中心以“守初心,担使命,找差距,抓落实”活动为指引,以“三品”战略和“三个一”目标为指导,在全中心范围内开展质量提升活动,进而营造“以客户为中心”的营销文化氛围,为公司高质量发展奠定坚实基础。

首先,持续完善营销管理机制,优化市场管控模式,深化服务质量保障流程,夯实营销服务质量基础,进一步提升客户需求精准识别能力,对客户用户需求进行再识别,倒逼客户需求关键指标进一步转化工作。其次,关注家电用430、超纯铁素体不锈钢冷板、高碳马氏体不锈钢冷板、新能

源汽车用无取向硅钢、车轴钢等高等级产品及用户需求,快速转化,增强重点产品用户满意度和品牌影响力。第三,进一步推进对标工作。针对产品质量或市场开发遇到的关键性、瓶颈问题,按工序选取重点指标在重点用户及优秀同行中进行对标找差,制定切实有效的改进措施。

通过开展此次质量提升活动,唱响质量声音,在营造人人追求质量、人人关注质量的良好氛围的同时,提升了全体员工质量精品意识和服务用户的意识,而且迅速有效地了解了重点客户需求和产品的质量改进情况,同时优化创新了客户服务模式。